



Горнолыжные подъемники призваны облегчить дорогу в горы. Пешком подниматься долго и нелегко, поэтому, умея пользоваться подъемниками, можно проехать больше километров и быстрее научиться кататься. Использование подъемников сначала может показаться сложным, но научиться можно быстро.

Первым встретившимся на культурных склонах подъемником, чаще всего бывает подъемник буксировочного типа, среди которых наиболее распространенными являются подъемники Т-образного вида, прозванные за внешний вид «швабрами».

Буксировочный подъемник – это непрерывнодвигающийся трос с прикрепленными к нему шестами, на конце каждого из которых закреплена тарелка. На кнопочном подъемнике тарелки прикрепляются подпружиненным шнуром, в некоторых случаях – просто закрепляются на конце шеста.

Эти шесты либо непрерывно двигаются вместе с тросом, либо скапливаются внизу в ожидании лыжника, который должен за них ухватиться. Задача заключается в том, чтобы тарелка оказалась между ног, а затем на этом буксире можно ехать на вершину.

Чтобы взять буксир, нужно одной рукой держать обе палки, и дождаться момента, когда загорится зеленая лампочка, поднимется барьер или оператор скажет, что можно брать буксир. После этого свободной рукой нужно взяться за шест и найти переключатель. Если шесты скапливаются внизу, то для начала движения нужно его нажать. Затем шест надо просунуть между ног (при этом лыжи должны быть параллельны и широко расставлены) и приготовиться к тому, что буксир начнет тянуть. На тарелку садиться не надо! Стоять нужно свободно, держать лыжи параллельно и позволить шесту буксировать вас.

В процессе движения нужно следить за сигналами, которые предупредят о конце подъема. После такого сигнала следует свободной рукой вытянуть шест, находящийся между ног, убедиться, что он никого не заденет, а затем отпустить его. Сразу же следует уйти от подъемника, чтобы освободить дорогу.